

「慈善周周行」走进北京



王艳露出了灿烂自信的笑容。

受“伤”了的燕子，还能在天空中飞翔吗？  
 也许很多人都会说：“不能。”

然而，郑州80后女孩王艳(化名)却用她年轻的、饱受病痛折磨却依然充满阳光、充满坚强的笑容回答：“我相信，一定能！”

谁能想到，这个年仅27岁的女孩儿，因为患有“胶质母细胞瘤”，在7年时间里已经先后经历了4次开颅手术。

用医生的话来说：胶质瘤就像割韭菜似的，割了一茬又一茬，越割越长得快，这种病是当今世界的难题，至今无人攻破。

甚至有医生判定，她只有短短几个月的生命了。

然而，即使面对这样可怕的疾病，王艳却用她美丽的笑容坚强面对，她的乐观感染了身边的病友们，病友们亲切地称她“燕子”。

5月28日，《郑州晚报》记者和郑州慈善总会的工作人员专程赶赴北京，看望和慰问了正在那里治疗的王艳。

此行，郑州慈善总会特别为王艳送去了2万元的大病救助金，期望帮助可爱的“燕子”尽快治愈，重新飞翔在蔚蓝的天空中。

晚报记者 裴蕾 通讯员 宋海霞 文/图

一个人一生只能做4次开颅手术，她7年里连做4次  
 曾被医生宣布只有几个月的生命，她顽强面对坚持上学  
 受“伤”了的燕子，还能在天空中飞翔吗？

# 80后女孩：“我相信，一定能”

爱心人士的捐款送到了她和家人的手中

固执的燕子

“只有几个月时间”的她边治疗边坚持上学

5月25日上午9点，二七区蜜蜂办事处蜜南社区一个普通居民房内，王艳的父亲——55岁的王剑(化名)接受了晚报记者的采访。

“燕子和她妈妈还在北京治疗，我回来是为了筹钱。”满头白发的王剑缓缓地讲述了对他们全家如同梦魇一般的女儿患病的经过。

1984年出生的王艳一直都是一个健康活泼的女孩。

然而，2004年6月，在高考期间，她突然出现头晕、恶心、呕吐等症状。没过多久，她又开始头痛。医院确诊为“脑血管痉挛”。服药之后，病情得到缓解。

可是没想到，2004年12月，王艳出现了“走路时左侧肢体不正常、视力模糊、即使试卷上的字体再大也看不清楚”的状况。

王剑带着女儿到医院检查，CT核磁显示脑部出现肿块。

2005年1月，经过手术，王艳身体很快得到恢复。病理报告显示：脑胶质瘤，2-3级，属恶性，需做化疗。

“当时，一名医生告诉我：孩子也许只有几个月的生存时间，这犹如晴天霹雳，我和她妈妈都痛苦不堪，背着女儿，常常默默流泪……”

然而，整个治疗中，王艳一直以积极的心态配合治疗，并要求一边治疗一边坚持上学。爸爸妈妈最终同意了孩子的要求，就这样一直坚持着做化疗。

到了2007年7月，王艳完成了全部大专课程，拿到了毕业证。

8月份，她应聘到郑州市某政府机关的办公室做接待工作，试用期一年。

坚强的燕子

一个人一生仅能做4次开颅手术，她都做了

大学毕业，有了工作，能够自食其力了！

那段时间，对王艳来说，真的是十分开心！

然而，好景不长。2008年春节前，王艳到同学家玩，下楼梯时，不知道怎么回事儿，一下子摔倒在地，把脚扭伤了。

王剑说，当时没想到还是脑部病症作怪，还以为是穿高跟鞋的原因。后来病情越来越重，连走路都很费力。

2008年3月，医院核磁共振报告单显示：王艳的病情又复发了！手术后，王艳的身体逐渐好转。然而，切片病理报告显示为四级，恶性程度上升一级！

当时一名专家告诉她家人说：“胶质瘤就像割韭菜似的，割了一茬又一茬，越割越长得快，这种病是当今世界的难题，至今无人攻破。”

经过一段治疗后，王艳再次出院了，但继续做着化疗、吃中药。

在不治疗的时候，好强的王艳还时不时地找点工作做。

2009年6月3日，王艳突然因癫痫发作，倒在经三路世纪联华超市里，她的病又一次复发。

医院为王艳做了第三次手术，开始了第四次化疗。

自此，王艳的胶质瘤等级也被医院宣告升级为“胶质母细胞瘤”，这意味着其恶性程度已达到最高级别！

第四次化疗还没有做完，王艳在医院就出现了好几次癫痫，那以后，就不断出现癫痫症状，到11月份，左侧肢体偏瘫，生活不能自理，连翻身都很困难。

按照医生建议，王艳需要做伽马刀治疗，手术当时无法做，因为间隔时间太短了。

2010年4月，王艳的病情再次加重。过了五一，王艳再次住进医院，并在5月11日接受了第四次开颅手术。

“女儿的头上到处都是刀痕，医生也告诉我们说，一个人一生只能接受4次开颅手术。”王剑心疼地说。

乐观的燕子

从来不喊疼不说苦，带给家人和病友的总是微笑

2010年9月，当听说北京一家医院能用针灸拔罐根治胶质瘤，为了给已经不能手术的女儿治病，他们全家又赶赴北京继续给王艳治疗至今。

“给孩子治病的7年中，我和她妈妈都是强忍痛苦悲伤，一次次克服种种困难，尽管女儿病情一直未见明显好转，可为了女儿，我们做父母的，不管吃多少苦，都决不会放弃，哪怕是一点点的希望！”王剑说。

王剑说，从2009年11月王艳出现左侧偏瘫、生活不能自理至今，他们已经花去了20多万元，花光了家中的所有积蓄，现在到

北京治病都是向亲戚朋友借的钱，处境非常窘迫、尴尬。

为了省钱，现在他们在北京住的地方是4家合租的房间。每家只有六七平方米空间，每月租金800元。

然而，王剑说，每当他们伤痛不已、感到身心疲惫、难以支撑的时候，年轻的女儿却依旧坚强和乐观，每次经历过手术之后，她都是微笑着面对家人和同屋的病友。

“很感动，不经历这么多伤痛，真没想到她是一个这么坚强的孩子，从来不喊疼不说苦，总是自己默默承受……”说到伤心处，王剑流下了热泪。

“慈善周周行”送去爱心捐款

关爱燕子

在得知王艳一家感人的故事后，受市民政局党委的委托，5月28日上午，在市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民的带领下，“郑州慈善周周行”的工作人员专程赶往北京，到王艳正在就医的医院，看望慰问这名乐观坚强的病中女孩，并且把代表全市爱心人士们的捐款送到了她和家人的手中。

上午9点，在位于丰台区的武警总队北京市第三医院的一间病房内，随同前往的晚报记者见到了病中的王艳，此时，她正在耐心等待医生治疗。

坐在轮椅上的王艳是那么的沉静美丽，如果不是短短的头发难以遮掩头部的刀痕，真的很难相信这是一个正在同病魔作斗争的女孩子。

当看到来自家乡的慈善总会和记者一行，她笑了，笑得那么灿烂。



郑州慈善总会给王艳母女送去了慰问金。